

中方促美不得實施涉台消極條款

外交部就美國防授權法表強烈不滿 專家：美向台灣釋放錯誤信號

香港文匯報訊（記者 朱燁 北京報導）特朗普日前簽署「2019財年國防授權法案」，其中包含要求制定「全政府對華戰略」、就加強台軍備提交評估和計劃等涉華消極條款。對此，中國三部門昨接連發聲，對美國冷戰思維以及破壞中美關係和台海和平穩定的舉動，表示強烈不滿。專家指出，美利用蔡英文「過境」，釋出消極條款，是向台灣當局釋放錯誤信號，引導台灣當局在分離主義道路上越走越遠。



知名涉台專家、京台文化交流研究中心副主任朱松嶺

外交部發言人陸慷稱，中方敦促美方摒棄冷戰思維與零和博弈理念，正確客觀看待中國和中美關係，恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，不得實施有關涉華消極條款，以免給中美關係和兩國重要領域合作造成損害。國防部新聞發言人吳謙亦指責稱，該法案破壞中美兩國兩軍關係發展氛圍，損害中美互信與合作，中國軍隊對此堅決反對，並已向美方提出嚴正交涉。他

更指出，台灣問題事關中國主權和領土完整，是中美關係中最重要、最敏感的核心問題，「我們堅決反對任何國家與台灣開展任何形式的官方往來和軍事聯繫，這一立場堅定明確，絕不允許任何人、在任何時候、以任何形式把台灣從中國分裂出去。」

國台辦發言人馬曉光表示，台灣問題事關中國主權和領土完整，「我們敦促美方不得實施上述法案涉台消極條款，避免對中美關係大局和台海和平穩定造成損害，也正告民進黨當局，挾洋自重必將損害台灣民眾的利益。」

蔡損兩岸穩定換個人風光

蔡英文此次「過境」美國可謂是「春風得意」，不僅發表公開談話、鼓勵所謂「台商美人」回台發展、更會見美國政要、在柏林牆遺蹟談「自由」，台媒報道稱多項「突破」讓整個行程「圓滿風光」。

知名涉台專家、京台文化交流研究中心副主任朱松嶺表示，蔡英文當局以消費

兩岸穩定為代價，換取一黨一己過境美國的短暫風光，換取民進黨年底選舉的選票利益，而此圖謀也未必得逞。他強調，蔡英文當局不過是美國推進亞太戰略的提線木偶，卻誤以為自己真的是亞太大國博弈的棋手，這種戰略談判最終會讓兩岸關係進入更動盪不安的狀況，對台灣當局和島內民眾都是危險信號。

他指出，美國政府，特別是美國國會中的台灣連線議員，積極炮製損害兩岸關係的法案，明裡暗裡給台灣當局和島內「台獨」分子撐腰打氣，藉以挑撥兩岸關係，把台灣當局當做自己手中的牌和牽線木偶，試圖用台灣牽制中國崛起。自特朗普上台以來，美國全方位打壓中國、全方位圍堵中國崛起已是事實。對美國的戰略和策略，中國洞若觀火。「我們在這種情況下，更要沉着面對，冷靜應付。不因美國的挑唆而動怒，不因美國不斷挑動兩岸底線而改變初衷，積極應對，對美台分而治之，先打薄弱之敵，挫敗美國的圖謀，打擊台灣當局的囂張氣焰。」他說。

台專家抨蔡甘當美「棋子」

香港文匯報訊 據中社社報，台灣大學政治系教授張亞中說，蔡英文希望通過這次「過境」取得所謂「突破」，包括這次「過境」洛杉磯時首訪台駐美機構，「過境」期間允許新聞採訪，而過去都是「過境」結束後才發佈新聞內容。但這些種種行徑，其實都是在當美國的「籌碼」和「棋子」，蔡英文也只能任由美國指揮，美國要蔡英文做「卒子」就只能做「卒子」，要她往東走就不能往西走。

張亞中指出，美國為遏制大陸崛起，除了在經貿層面發動中美貿易戰，也希望透過政治手段打壓中國，包括之前通過的「台灣旅行法」和最近的「國防授權法」，都是企圖透過打「台灣牌」，刺激中國大陸。而陳菊這次以台灣地區當局領導人幕僚機構秘書長身份留在美國多天，若期間和官方機構正式接觸，勢必引起大陸反彈。

台灣中華統一促進黨主席張復堂則表示，特朗普是生意人，蔡英文雖是政治人物，卻不失貪婪本性，雙方都是以利益為出發點。特朗普尚優先美國利益，但蔡英文卻以犧牲台灣換取其利益。張復堂認為，蔡英文出訪不是重點，更應該小心注意的是陳菊以台灣當局領導人幕僚機構秘書長身份停留美國，到底會見到什麼人，私下簽訂什麼「出賣台灣」相關協議，或是採購什麼武器。別像韓國被美國部署薩德，引發兩岸軍事衝突，這才是最令人擔憂的事情。

貴州行證騰飛 台青：想當「貴漂」

香港文匯報訊（記者 周亞明 貴州報導）20餘名兩岸網絡媒體達人8月8日至12日前往貴州體驗了一次「感受多彩貴州，探秘神秘天眼」的旅程，其中有12人來自台灣，既有深耕傳統媒體的電視記者，也有在台灣社交平台擁有10餘萬粉絲的自媒體「網紅」，還有航拍攝影師和「90後」台生。期間，他們先後參觀了黃果樹大瀑布、荔波小七孔、「中國天眼」（500米口

徑球面射電望遠鏡）以及貴州大數據綜合試驗區等，對貴州的生態之美和經濟社會發展變化都讚嘆不已。「說不定以後我也會成為『貴漂』一族。」目前就讀於清華大學的台灣學生張雅嵐才來貴州幾天，就學會了「貴漂」一詞，並用此表達她對貴州的觀感和未來的擇業意向。

在貴陽大數據綜合試驗區，張雅嵐不僅了解到有一波又一波大陸年輕人來到這裡創

業、就業，也第一次接觸到「貴漂」一詞。

通過網絡分享大陸變化

與過去年輕人到北京「淘金」被稱「北漂」相對應，眼下蜂擁而至來到貴州尋找機會的年輕人，也就自稱或被稱為「貴漂」。原本就打算研究生畢業後留在大陸從事文創產品設計的張雅嵐，也因此動到了到貴州發展的念頭。張雅嵐說，現在她很多台灣的老同學和朋友會找她了解大陸的就業前景。3個月前，張雅嵐註冊了社交媒體公眾號「台灣雪梨見聞錄」，經常在社交媒體上分享自己在大陸的生活點滴。

張雅嵐的感言並非個案。台灣東森新聞雲資深記者曾俊豪這次是第三次來貴州了。曾俊豪說，自然風光和少數民族文化是貴州旅遊的亮點和優勢，近年來不斷興修、通車的高速公路更是給貴州旅遊插上了騰飛的翅膀。賴雅婷和張順傑也是來自台灣的自媒體旅遊達人。賴雅婷近年來走訪了大陸10多個城市，並出了一本講述7個城市創新玩法的書；而張順傑擁有萬餘名粉絲，在貴州期間他時常用無人機為他的粉絲們拍貴州自然風貌和人文景觀的視頻，而且他還打算專門製作一集關於貴州的短片。未來，兩人都希望用自己的文筆和鏡頭繼續記錄大陸的變化。



兩岸網絡媒體達人參訪位於貴州平塘的「中國天眼」。香港文匯報貴州傳真



「婦援會」促日向「慰安婦」道歉

昨日是世界「慰安婦」紀念日，台灣民間團體「婦女救援基金會」（以下簡稱「婦援會」）組織民眾在「日本台灣交流協會」台北事務所門前舉辦抗議活動，要求日本政府向「慰安婦」道歉、賠償，並對戰爭責任進行反省。「婦援會」執行長范情表示，儘管年復一年的抗議從未得到日本政府的正式回應，但他們會繼續堅持為「慰安婦」討回公道。

圖/文：中新社

劉喬安遭警查獲毒袋

香港文匯報訊 據中央社報導，「太陽花女王」劉喬安昨日凌晨零時許搭計程車經過台北市大安區辛亥路三段遭攔查，車上查獲一個殘渣袋，為毒品K他命。隨後此案被轉送轄區分局偵辦，將證物和尿液送驗後辦理。

本名劉依函的劉喬安昨日凌晨零時左右，行經辛亥路三段一帶時，見台北市警察局保安大隊在臨檢檢查，便將一包裝有粉末的分裝袋灑在竹片椅墊。警方見她神情慌張而攔查，在車內起獲一個殘渣袋，初步確定為K他命毒品。保安大隊隨即於昨日凌晨2時許移送轄區警局大安分局偵辦，對劉喬安進行尿液採集送驗，待尿液及毒品檢驗結果出爐後再進行後續裁處。劉喬安也於凌晨3時許離開警局。

歷史課綱「去中國化」被批破壞兩岸關係現狀



台灣高中歷史課綱「去中國化」被批，專家認為這是在破壞兩岸關係現狀。圖為老師與學生對話。

香港文匯報訊 據新華社報導，台灣當局教育主管部門「課審大會」13日決定，對現行中學社會領域課綱進行修改，在高中「中國史」教學中不再使用傳統的朝代編年史，並將「中國史」放在「東亞史」架構下呈現。這一決定引發島內輿論強烈質疑與批評，認為這是民進黨當局在歷史領域「去中國化」的又一政治操作，是在破壞兩岸關係現狀。

台灣中國統一聯盟主席、歷史學者戚嘉林表示，新課綱表明「台獨」勢力要從根本上切斷兩岸歷史連結。民進黨當局上台以來，一直宣稱要「維持

兩岸現狀」，但在意識形態上的這些動作完完全全是在建構「台獨史觀」。「按照新課綱，台灣學生學習歷史知識會稀稀落落，沒辦法形成完整的中國歷史概念。這是『台獨』勢力對下一代進行思想意識形態灌輸，為『台獨』鋪路。」戚嘉林說。

台灣中華語文教育促進協會理事長段心儀介紹說，目前台灣小學課本裡沒有「中國史」，初中只有兩學期有，五千年複雜的中國歷史如此交代已是粗略至極。如今高中歷史課還要繼續壓縮「中國史」，這只會造成歷史課程虛無化與碎片化，最後學生既

不了解「中國史」，也無法掌握「東亞史」「世界史」。她呼籲當局以青年學子的前途為念，回歸教育本位，不要再設計自我封閉的困局。

昨日出版的《中國時報》刊登題為《分域偷天換日，切不斷兩岸情》的分析文章表示，「課審大會」的「司馬昭之心」，是企圖借由淡化「中國史」來進一步切割大陸與台灣一脈相承的歷史文化觀，希望讓台灣學生從小就習慣一套沒有「中國史」的史觀。但是，這種做法切割不了兩岸的歷史連結，兩岸根深蒂固的關係無法被粗暴地割斷。

安化黑茶 世界共享

第四屆湖南·安化黑茶文化節

將於2018年10月28日至30日在中國黑茶之鄉——安化縣舉行

